
 
Paper-Maker Monika Awasthi 

Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजये: 
सात बॉक्स को एक के ऊपर एक रिा जाता है। प्रत्येक बॉक्स में अिग-अिग संख्या में गेंिें हैं-
18, 25, 36, 40, 45, 64 और 70 (िेककि आर्श्यक िहीं की समाि क्रम में हो)। 

बॉक्स U, बॉक्स S के िीचे है। P और 36 बॉि र्ािे बॉक्स के मध्य िो बॉक्स हैं, जो बॉक्स P के 
िीचे रिा है। T में बॉक्स Q की तुििा में िोगुिी गेंिें हैं। बॉक्स R में S की तुििा में 5 अधिक 
गेंि हैं और यह सबसे ऊपर िहीं रिा है। बॉक्स V में गेंिों की संख्या एक संख्या का र्गव है। 36 
गेंिों और 40 गेंिों र्ािे बॉक्स के बीच केर्ि एक बॉक्स रिा है। बॉक्स S में बॉक्स P की तुििा 
में गेंिों की संख्या कम है। 64 गेंि र्ािे बॉक्स और बॉक्स R के मध्य पांच बॉक्स रिे हैं। 
बॉक्स V, बॉक्स T के ठीक ऊपर है। बॉक्स S को बॉक्स Q के ठीक ऊपर या िीचे िहीं रिा है। 
बॉक्स S और बॉक्स U के मध्य तीि बॉक्स रिे हैं। P के ऊपर िो बॉक्स िहीं रिे हैं। बॉक्स P में 
गेंिों की संख्या, एक संख्या का घि है। 

 

Q1. जजस बॉक्स में 70 गेंि हैं, उसके ऊपर ककतिे बॉक्स हैं? 

(a) तीि  

(b) एक   

(c) िो  

(d) चार से अधिक  

(e) कोई िहीं  
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Q2. निम्िलिखित में से कौि सा बॉक्स, बॉक्स Q के ठीक िीचे रिा है?  

(a) V 

(b) र्ह बॉक्स जजसमें अधिकतम संख्या में गेंिें हैं  

(c) R 

(d) र्ह बॉक्स जजसमे 36 गेंि हैं  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q3. बॉक्स V और बॉक्स Q में गेंिों की संख्या में ककतिा अंतर है? 

(a) 20 
(b) 15 



(c) 7 
(d) 10 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q4. बॉक्स R के वर्षय में निम्िलिखित में से कौि-सा सत्य है? 

(a) बॉक्स R को सबसे िीचे रिा है  

(b) बॉक्स T में R की तुििा में 12 गेंि कम हैं  

(c) बॉक्स R में 45 गेंि हैं  

(d) बॉक्स R और V के मध्य केर्ि तीि बॉक्स रिे हैं  

(e) (b) और (d) िोिों  
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Q5. निम्िलिखित में से ककस बॉक्स में िसूरी न्यूितम संख्या में गेंिें हैं?  

(a) V 
(b) S 
(c) T 
(d) Q 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Directions (6-10): जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजये और िीचे दिए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये: 
छह व्यजक्त एक त्रिभुजाकार मेज़ के चारों ओर इस प्रकार बैठे हैं कक उिमें से तीि कोिों पर बैठे 
हैं और शेष भुजाओं के मध्य बैठे हैं। उिमें से कुछ भीतर की ओर उन्मुि है जबकक कुछ बाहर 
की ओर उन्मुि है। साथ ही र्े वर्लभन्ि फूिों अथावत ्लििी, रोज़, डेज़ी, जैस्मीि, मैरीगोल्ड, ऑककव ड 
को पसंि करते हैं। 

A, E के िाएं से िसूरे स्थाि पर बैठा है और मज़े के कोिे पर िहीं बठैा है। जैजस्मि को पसंि 
करिे र्ािा व्यजक्त, मैरीगोल्ड को पसंि करिे र्ािे व्यजक्त की ओर उन्मुि है। F, C के ठीक िाए ं
बैठा है और उिमें से कोई भी E का निकटतम पडोसी िहीं है। लििी को पसंि करिे र्ािा व्यजक्त 
मेज़ के कोिे पर बैठा है िेककि E का निकटतम पडोसी िहीं है। C को लििी पसंि िहीं है। रोज़ 
को पसंि करिे र्ािे व्यजक्त और लििी को पसंि करिे र्ािे व्यजक्त के मध्य केर्ि िो व्यजक्त 
बैठे हैं। D को डेज़ी पसंि है और कें द्र के बाहर की ओर उन्मुि हैं। B, D के बाएँ से िसूरे स्थाि 



पर बैठा है। B, A का निकटतम पडोसी िहीं है। ऑककव ड को पसंि करिे र्ािा व्यजक्त और 
जैस्मीि को पसंि करिे र्ािा व्यजक्त निकटतम पडोसी है। F, E के समाि दिशा की ओर उन्मुि 
है।  

 

Q6. निम्िलिखित में से कौि-सा व्यजक्त जैजस्मि को पसंि करता है?  

(a) B 
(b) E 
(c) C 
(d) F 
(e) D 
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Q7. निम्िलिखित में से कौि-सा व्यजक्त E के िाएं से िसूरे स्थाि पर बैठा है? 

(a) B 
(b) C 
(c) A 
(d) F 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q8. C के िाएं से धगििे पर, C और A के मध्य ककतिे व्यजक्त बैठे हैं? 

(a) चार  

(b) एक  

(c) िो  

(d) तीि  

(e) कोई िहीं   
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Q9. निम्िलिखित में से चार एक निजश्चत तरीके से समाि है और एक समूह बिाते हैं, 
निम्िलिखित में से कौि सा समूह से सम्बंधित िहीं है? 

(a) E-लििी  

(b) A- मैरीगोल्ड 

(c) F-डेज़ी 
(d) C-रोज़ 



(e) B-रोज़ 

L1Difficulty 2 
QTags Puzzle 
 

Directions (10): निम्िलिखित प्रश्िों में से प्रत्येक में एक कथि और उसके बाि िो तकव  I और 
II दिए गए हैं।  

उत्तर िीजजये  

(a) यदि केर्ि तकव  I प्रबि है  

(b) यदि केर्ि तकव  II प्रबि है 

(c) यदि या तो I या II प्रबि है  

(d) यदि िा तो I और िा ही II प्रबि है  

(e) यदि I और II िोिों प्रबि है  

 

Q10. कथि: क्या ररश्र्त िेिे र्ािे अधिकाररयों को िंडडत ककया जािा चादहए? 

तकव : I. िहीं। कुछ पररजस्थनतयों िे उन्हें ररश्र्त िेि ेके लिए मजबूर ककया होगा।  

    II. हाँ। उन्हें र्ह काम पूरी ईमाििारी से करिा चादहए जो उन्हें सौंपा गया है।  
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Directions (11-13): इनमें से प्रत्येक प्रश्न ननम्नलिखित जानकारी पर आधाररत है: 
(i) A * B का अथव है कक A, B के पजश्चम में 4 मी की िरूी पर है  

(ii) A & B का अथव है कक A, B के पूर्व में 5 मी की िरूी पर है  

(iii) A % B का अथव है कक A, B के उत्तर में 7 मी की िरूी पर है  

(iv) A # B का अथव है कक A, B के िक्षिण में 6 मी की िरूी पर है  

 

Q11. यदि व्यंजक ‘Q*Y&U#S&X%C’ सत्य है, तो Q और C के मध्य न्यिूतम िरूी ककतिी है? 

(a) 6 मी 
(b)√37 मी 
(c) √39 मी 
(d) 8 मी 
(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q12. यदि व्यंजक ‘W*L%S&M#N&V*D’ सत्य है, तो L के सन्िभव में D की दिशा क्या है? 



(a) िक्षिण  

(b) पूर्व  

(c) िक्षिण पूर्व  

(d) उत्तर पूर्व  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q13. यदि व्यंजक ‘Q*I#P%O&V%D*G’ सत्य है, तो G के सन्िभव में I की दिशा क्या है? 

(a) उत्तर  

(b) िक्षिण- पजश्चम  

(c) िक्षिण  

(d) उत्तर-पूर्व  

(e) पूर्व  
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Directions (14-15): इनमें से प्रत्येक प्रश्न ननम्नलिखित जानकारी पर आधाररत है: 
(i) A % B का अथव है कक A, B की पुिी है 

(ii) A @ B का अथव है कक A, B की माता है  

(iii) A $ B का अथव है कक A, B का वपता है  

(iv) A * B का अथव है कक A, B का पुि है  

(v) A © B का अथव है कक A, B का भाई है  

 

Q14. यदि व्यंजक ‘Q%E*Y@U©X$V’ सत्य है, तो V, E से ककस प्रकार सम्बंधित है? 

(a) िेफ्यू  

(b) अंकि  

(c)  पुि  

(d) िीस  

(e) नििावररत िहीं ककया जा सकता  
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Q15. यदि व्यंजक ‘A*J©U%O*I©D’ सत्य है, तो A, O से ककस प्रकार सम्बंधित है?  
(a) वपता  



(b) माता  

(c) ग्रैंडडॉटर  

(d) ग्रैंडसि  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Solutions 
 
Solution (1-5): 
Sol.  
Boxes Number of balls 
P 64 
S 40 
V 25 
T 36 
Q 18 
U 70 
R 45 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(c) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(a) 
 
Solutions (6-10): 
Sol.  

 
S6. Ans. (a) 
S7. Ans.(c) 
S8. Ans.(b) 
S9. Ans.(b) 
 



S10. Ans.(b) 
Sol. Clearly, officers are paid duly for the jobs they do. So, they must do it honestly. Thus, 
argument II alone holds.  
 
Solutions (11-13): 
S11.Ans(b) 

Sol.   
 
S12.Ans(e) 

Sol.  
 
S13.Ans(d) 

Sol.  
 
Solutions (14-15): 
S14.Ans(e) 



Sol.  
 
S15.Ans(d) 

Sol.  
 


